

## 春

我拥抱着即将消逝的冬，春已然出现在我的身后。我回首注视着它孩童般稚嫩的双眸，澄澈、天真、灿烂。我许诺它要在一片荒芜里绽放一整个春天，燃起新的希望，迎接新的未来。

春光里的合奏埋藏于泥土里。生命在聆听，世界在感受。如果天空是倒置的汪洋，那海洋与新生将一同绽放。我赞颂着一场不败的心跳声，也曾拦下月的

遐想。春光搁浅，日影斑驳。攒动的繁花碎在树桠上。风扬，而掺着零零脆响，像是春挽在手中轻晃的铃铛。“摇啊摇啊，腻在觅香中，睡在波澜荡漾的春水中。”

我困于朦胧的梦中，周遭浓厚绿意团团围绕着我。浓绿肆意地划开我的眼眸，绿色渲染我的心界，种下新的希望。慢慢聚焦的镜头锁定在孩童的背影上，整洁的校服，飘扬的红领巾融在大

兴华街小学 六年五班 陈亭颖  
小记者证号:H306141

片的黄绿中，耳边回荡着春光吹奏的交响曲。

枝桠在春雨中按下了暂停键，奢望着能拥有一场属于自己的烂漫。轻抚春的脉搏，共赴春的盛宴。续写诗篇的前序，春是纸页中独一无二的例外。

**点评：**小记者的文笔唯美又颇有灵性，有些句子让人忍不住击节叹赏。

## 坚持的力量

《骆驼祥子》的开篇就说道：“我们所要介绍的是祥子，不是骆驼，因为‘骆驼’只是个外号。”这让我对这本书充满了好奇：“骆驼”这个外号是怎么来的？他又经历了什么，获得了“骆驼”这个外号？

小说主要讲述了一个来自农村的人力车夫祥子的悲惨遭遇。祥子老实、健壮、坚忍，他的最大梦想是拥有一辆自己的车。祥子经历了人生的三起三落，尽管他不断振作，再度奋斗，但在当时的社会条件下，他的希望一次又一次地破灭。最终，他变得麻木、潦倒、狡猾、自暴自弃，成

为了一个行尸走肉般的无业游民。

正如文中的一句话所说：“生活，从来不是一帆风顺的。”其实，人生就像拉车，我们跑在前面，追逐自己的目标和追求，哪怕一路上充满了坎坷和挫折，我们也要始终保持着坚持的力量。

读完这本书，让我有了许多收获，让我知道坚持理想和信念的重要性。祥子虽然经历了种种挫折和磨难，但他始终坚守自己的理想和信念，没有放弃对美好生活的追求。这让我明白，“天行健，君子以自强不息”，无论遇到多少困难和

挫折，我们都不能放弃自己的理想和信念，只有坚持下去，发掘自身的生命力量，就可以逐渐培养自己面对困难和挫折的勇气和坚强的意志。祥子虽然生活在社会底层，但他始终保持着对知识的渴望和对生活的热爱。这使我意识到无论身处何种环境，我都应该保持学习的热情，不断提升自己的能力和素质。

**点评：**读书可以明理，读书可以励志。读进去的每本书都会给你特别的力量与馈赠。

## 班级趣事

虽然每天上学很累，但是去了学校就会发生各种让人意想不到的趣事。

前两天下课后，小X同学坐在我旁边聊天。聊得正起劲，他突然像火箭发射一样，一下跳了起来，开始做拉伸运动。过了一会儿，他说，腿抽筋了。我突然想起，他以前也有过这种情况，一会儿说胳膊抽筋，一会儿说腿抽筋，因此，同学们经常能看见他做拉伸运动。

昨天上视唱练耳课，小Y和小D同学坐在最后一排。老师叫小Y同学回答问题，他一站起来，凳子哐当

一声就倒下了。因为他的书包总挂在凳子后面，而书包又太重，他坐着还好，一站起来，凳子就失去平衡，倒了。每次上课，只要老师一叫他回答问题，他的同桌就随时做好准备，帮他扶凳子。下课了，老师准备离开了，小Y同学赶紧站起来，凳子又哐当一声不争气地躺下了。小D同学打圆场说，凳子舍不得老师走。我们哄堂大笑。这事发生了不止一次，真是又尴尬又搞笑。

就在今天早上，我一睁眼已经7点23分了，8点前必须到学校，我要迟到了。我从床上一下蹦起来，脸

也顾不上洗，头更顾不上梳，穿上衣服就往学校赶。总算没迟到！不过这一上午，我都不好意思和别人的目光对视。脏脏的脸，油油的头，今天可真是脏脏包啊。有同学跟我说话时，我用双手捂着脸，只露出一双眼睛。中午我赶紧回家收拾，下午去学校就又清清爽爽啦。

在忙忙碌碌的学习中，偶尔来个有趣的小插曲，这就是我的校园生活。

**点评：**寻常的日子，时不时有点有趣的小插曲，也会变得不寻常。

## 腌制酸白菜

作为一名美食爱好者，我十分喜欢研究一年四季中各种菜品的制作，最适合冬季吃的菜品就是酸白菜了。

酸白菜是一道非常有特色的东北传统美食，主要流行于我国北方。用腌制好的酸白菜作为主要原料，再辅之以猪肉、鸡肉等食材，或炒或炖或熬成菜汤，还可制成饺子馅、包子馅等系列菜品，多种烹饪方式不一而足，让人胃口大开。酸白菜不仅美味可口，并且富含维生素C和其他多种营养成分，是一种低成本的大众化菜肴，非常适合家庭自制。我来给大家介绍一下如何腌制

美味可口的酸白菜吧。

首先，我们要准备的材料有：新鲜翠绿的大白菜、海盐、适量的水、砧板、菜刀、坛子和石头。

第一步：拿出砧板和菜刀，把白菜外面不新鲜的叶子切掉，然后再用清水洗干净，接着把洗好的白菜切成两半。

第二步：将准备好的坛子和石头拿出来，一层盐一层菜地铺进坛子，铺满后，用刚好可以进入坛子口的大石头紧紧地把白菜压实，然后加入清水，直到淹没白菜，用保鲜膜封口。

第三步：把坛子放到温暖通风处

北京市复兴门外第一小学 五年八班 隋 欣  
小记者证号:X301003

静置一段时间后，就会让白菜发酵，产生乳酸菌，从而变成酸菜。

除了这些必要的步骤之外，还要注意发酵时间不能少于10天，并且要保持适当的温度和湿度，如果温度高叶子就会烂，而温度过低则无法发酵。

制作酸白菜看似简单，其实并不容易，但如果掌握了以上这些方法并且精心操作，那就基本可以实现“酸菜自由”了。

**点评：**生活中处处是学问，即使是腌制酸白菜，过程中也有很多知识和奥妙。

## 小院真美

太原市三十七中学校 2310班 贾紫昊  
小记者证号:S401318

迎泽区山水城小学 三年四班 杨家瑄  
小记者证号:S313350

我喜欢我家的小院，喜欢那些绿油油的庄稼，喜欢那些眉开眼笑的花儿，也喜欢那些可爱的小动物……

春天，大地的白色地毯换成了绿色地毯，上面还点缀着几朵蒲公英。树木抽出来新的枝条，过了几天，嫩绿的叶子也长了出来。黄瓜、丝瓜等蔬菜冒出来小小的嫩芽，好奇地看着周围的一切。早上，麻雀、金丝雀、八哥还有喜鹊合奏出一首轻快的交响曲。中午，我会把小乌龟放到院子里，它们时而好奇地爬来爬去，时而趴在阳光下快乐地张张嘴巴，好像在说：“春天来了，我睡醒了！”下午，花儿开得更艳了，它们有的显示自己柔软的身姿，有的享受春天的微风，还有的害羞得卷起花瓣。

夏天，李子花凋谢了，大地上的那块地毯更绿了，有些蒲公英金色的花瓣都被毛绒绒的种子挤掉了。早上，走出家门，浑身的不爽快就会被清新的空气赶走，花朵上，青草上，庄稼上，都被贴上了一颗颗晶莹剔透的“珍珠”。中午，坐在树荫下，听鸟儿唱歌，闻苹果花香，想想就觉得舒服无比。下午，如果你仔细观察，就会发现几只萤火虫已经开始等待夜晚的来临，晚霞透过黄瓜、丝瓜、豆角撑开的大伞照在地上，整个画面就像一幅水彩画。

秋天，大地的绿地毯变成了金色地毯，黑夜渐渐变长，白天渐渐变短，几片树叶懒洋洋地享受这秋日的阳光。早上，你仔细观察，就会发现小刺猬在灌木丛里慢吞吞地移动，大雁时而飞过天空。中午，是采摘果实的时候，随着一个个苹果被小心翼翼地从树上摘掉，心情也变得越来越满足。下午，阳光更柔和了，整个院子被金色笼罩，宛如一幅美丽的画卷。

冬天，大地的金色地毯又变回白色，小刺猬和乌龟都冬眠了，庄稼也都枯萎了。早上院子被浓雾笼罩，显得很神秘。中午，阳光像一把剑，穿过寒冷的空气，照射在洁白的雪花上，为寒冷的冬日增添了一丝温暖。下午，许多小孩过来玩耍，他们成了院子里最美的风景线。

我爱我家的小院，它陪我度过美好的童年。

**点评：**满满的细节描写，让人如同真正置身小院。